



为城而战

□ 张勋国

为城而战。

3:0的比分、两连胜、24962人现场助威、190万人次“云上”助攻，在九江队7月26日晚的这个令人热血沸腾主场大胜里，我们见证了足球恒久的魅力和精神的力量。

此夜，九江以足球诠释快乐，美好且歌且舞而临。数据的背后，我们分明看见一种精神图腾在绿茵场上爆发——那是深植于九江人骨血的伟大抗洪精神之魂，在足球律动中的焕发。对于九江这座踔厉奋发的城市来说，意义非凡！

此夜，这场大胜里，那绿茵场上跃动的不独是足球，更是一座城池的心跳，是万千民众以汗水与热爱共同谱写的关于拼搏、关于归属、关于梦想的滚烫。

此夜，足球是“为城而战”的赤诚。“不怕困难、顽强拼搏”的铮铮誓言，此刻化作程章齐、方亮、李启超、肖子凤、聂皓天们奋不顾身的飞身堵枪眼。当对方前锋突入禁区，那道瞬间筑起的血肉城墙，分明是九八抗洪时军民挽臂成堤的鲜活演绎。他们每一次勇往直前的冲锋、每一次奋不顾身的滑铲，皆是如此果敢——他们为脚下这片土地而战，为街巷邻居的期许而搏，程章齐腿上结痂的伤疤，肖子凤被鞋钉划破的球袜，皆是在赛场上“坚韧不拔、敢于胜利”的表达。看台上白发老者眼眶湿润，他们仿佛看见二十余年前在溃口处扛沙袋的自己，正穿越时光在绿茵场上重现。

“万众一心”的号子声，此刻已化作席卷全场“九江必胜”的声浪狂潮。两万多名球迷喉咙迸发的原始力量，将体育场化作精神堤坝——这里没有观众与球员的界限，只有520万九江人共筑的意志长城。看台上球迷声浪里翻涌着最朴素的挚爱。当皮球入网刹那，欢呼如春雷乍破，此起彼伏的“人浪”裹挟着的是“浔城一片月，万户呐喊声”的磅礴共鸣。那席卷全场的“人浪”带着厚重乡情的呼啸与市井烟火的热度，是这个夏夜最动魄的宣言。它昭示着——人浪翻涌间，我们看见的岂止是足球热情？分明是“万众一心、众志成城”的集体记忆在星夜闪亮。

为城而战，足球的羽翼更乘时代长风扶摇直上。市融媒体中心七大直播平台齐发，190万目光于云端共此绿茵，让一场民间足球赛事升华为全民的庆典。掌上九江APP、九江新闻网抖音号、九江发布视频号、云上九江APP、九江日报抖音号……方寸屏幕间，快乐足球的欢愉乘着豪情飞入寻常巷陌。物理的疆界在数字洪流中消融，两万多人的现场激情被放大为百万人的心灵共振。这“云上”的190万次注目，早已超越单纯的技术传播——它编织了一张以乡土认同为经纬的精神网络，让“万众一心、众志成城”获得更辽阔的疆域，让散落四海的九江儿女，得以在云端触摸故乡的心跳，在云端重聚为熠熠银汉的数字长城，点燃万千心灵的同一份激情！

万众一心、众志成城，不怕困难、顽强拼搏，坚韧不拔、敢于胜利。

这就是——九江！

此夜的赛场，是胜负之外的“以球会友，不负遇见”，更是“同舟共济”精神的当代表达。当景德镇队员望着九江球迷筑起的“人浪”之墙，他们看到的不是对手，而是共饮一江水的兄弟。而看台上一片为客队而响起的掌声，是体育超越地域的最朴素、最动魄的宣言。两城之间，足球是对话的桥梁，是超越胜负外彼此汗水浇灌的尊重。这“不负遇见”的温情，恰似浔阳江头“同是天涯踢球人”的深切共鸣，让竞技场上升腾起人性温暖的光晕。

浔阳城的夏夜，足球场已成精神“战场”。那些浸透汗水的脊梁，那些血脉贲张的呐喊，都在宣告：伟大抗洪精神从未远去，它早已融入了九江人民的骨血，在此夜壮阔展现。

浔城浩然气，千里快哉风。

这样的足球，赶上一场，此生不忘。

3比0！九江队主场力克景德镇队 雄踞赣超北区积分榜榜首 如此九江，你怎能不爱？

□ 本报记者 赵岑雨

7月26日晚，赣超联赛第三轮，市体育中心迎来万人空巷的沸腾之夜。万人看台上，一面21米长、14米宽的巨幅国旗缓缓展开，震撼全场。锣鼓声起、人浪奔涌，球迷的呐喊声如潮水般一浪接一浪——“九江九江，威震四方”“九江必胜”，喊出了这座城市的精气神。有人当天10时就在场馆外“扎营”；有人从黄石专程赶来助威；也有景德镇球迷跨城相聚，用热情回应东道主的温暖——100份热气腾腾的萝卜饼，是体育场边商家的真诚欢迎。一场足球赛，不只是比分的较量，更是城市温度、文明风尚的展现。在一声声节奏分明的鼓点中，在《九江战歌》的豪情歌唱中，那些“桂二牛”的身影再次跃然看台之上——他们不是一个人，是九江球迷精神的化身，是九江人对足球最真挚的敬意与传承。



球员在比赛中。(本报记者 欧阳海员 摄)

赛场争锋：开场即燃，全线压制

哨声响起，九江队开场便展开排山倒海般的攻势。比赛仅仅进行到第4分钟，九江队便利用前场任意球制造杀机，皮球划出诡异弧线直奔禁区，虽未破门，却已敲响了景德镇队防线的警钟。此后，九江队牢牢掌控比赛节奏，通过短传渗透和边路突破持续施压。第23分钟，左路传中飘忽不定，景德镇门将做出精彩扑救，全场爆发出阵阵欢呼声。然而，景德镇队也并非等闲之辈。虽然场面被动，但其防守体系

有序紧凑，反击锐利迅猛。第26分钟，景德镇队一次中路反击险些打穿九江队防线，门前怒射惊出九江队门将一身冷汗。

时间来到第31分钟，九江队禁区外一脚重炮轰门，景德镇门将飞身扑出，展示出极高的门线反应能力。尽管数次进攻未果，但九江队并未急躁，而是继续耐心寻找机会。眼看上半场即将结束，补时阶段，九江队获得左侧前场定位球，50号方亮直接攻门，皮球如出膛炮弹穿入网窝。全

场瞬间沸腾，九江队1比0领先！

易边再战，体力和心态的差距逐渐显现。九江队延续高压打法，将景德镇队牢牢压制在后场。第69分钟，对手后卫出现低级解围失误，九江队6号袁皓天及时跟进，冷静扫射破门，比分扩大为2比0。此时，九江队士气如虹，频频制造威胁。第78分钟，九江队在一次角球机会中再度展现默契配合，禁区内头球后点摆渡，最终由63号章宇涛抢点破门，3比0！比分锁定，胜局已定！

球迷的狂欢：足球的快乐感染每一个九江人

当天11时，记者便在球场外围看到了提前抵达的球迷。他们忙着清点锣鼓、调试喇叭、展开助威旗帜。“今天我们要制造蓝色的波浪！”一名球迷兴奋地说，“这场比赛，我们一个月前就开始准备了。赣北区九江没有对手，这一战必胜！”14时，“霸王龙球迷协会”全员集结。他们身着统一蓝色战袍，T恤上赫然写着“九江迪克”（意为“九江厉害”）的字样，这是他们的口号，更是自信的宣言。球迷们在场外排练助威歌曲，吹喇叭，有节奏地挥舞旗帜，为即将开始的比赛造势。一个小时后，整齐划一的鼓点、嘹亮的口号呐喊声已响彻体育场外。

最震撼的莫过于那面长21米、宽14米的巨幅国旗，它在球场内缓

缓展开，像是为九江队披上的荣耀战袍。这面国旗本由黄石球迷在疫情期间的自发众筹制作，这次由湖北黄石农民足球协会会长黄良将国旗跨越省界，郑重地带至九江赛场，表达了黄石球迷兄弟对九江、对赣超最深情的祝福。在现场，九江球迷、黄石球迷一起举起国旗，场面壮观、气势十足。

现场人浪此起彼伏，节奏整齐划一，第一次来现场的球迷也在老球迷带领下迅速进入状态。看台上，一个身穿“牛角战衣”、面涂绯红的球迷格外抢眼。他的装扮是对九江传奇球迷桂二牛的致敬，“桂哥今天虽然没来，但他的精神还在！”他说完继续挥舞旗帜，声嘶力竭地为九江队呐喊助威。当晚共有2.49万余名球迷到现

场助威，创下市体育中心体育场上座率最高纪录。

不止球场内热烈沸腾。在云端，为了让更多市民和球迷享受到足球的快乐，九江市融媒体中心旗下七大平台同步直播，通过掌上九江APP、九江新闻网抖音号、九江发布视频号、云上九江APP、九江日报抖音号、掌上九江微信视频号、九江晨报微博观赛的总人数突破190万人次。在大中路浪井广场、联盛快乐城、联盛九龙广场等地的LED巨屏上，球赛的直播画面让市民和球迷的声浪一浪高过一浪，夜色中尽显九江人的豪情与热爱。

这一刻，足球不只是一项竞技运动，更是一场全民的狂欢，是九江人共同的聚会。

九江：这座城市从不让远客孤单

胜利的背后，不只是球员与球迷的努力，更是整座城市上下一心的周密保障。

当天有超过2800名景德镇球迷远道而来，他们并未孤单，他们被护送至体育场北门，依次精准入场，赛后又全程护送出浔，既安全又高效。赛前，体育馆外的餐厅老板特意准备了100个热气腾腾的萝卜饼，微笑着送给景德镇球迷：“欢迎来九江！”这份简单却真挚的祝福，温暖了每一位来客的心。

来自景德镇、目前在九江工作的何先生，这次专程带着妻子和10岁的儿子一同前来观赛。他笑着说：“景德镇队实力没有九江队强，输了很正常。本来九江队就很强，

赢了是情理之中。但我觉得，两支球队今天的表现都好，尤其是景德镇队的守门员表现太好了，我身为景德镇人非常骄傲！”何先生妻子是九江人，两人之间也因为比赛有了“甜蜜较劲”：“儿子比较听爸爸的，一直给景德镇队加油，比赛结束后九江队赢了，老婆就开始笑话我们俩。”一家三口在赛场度过了一个充满快乐的夜晚。

赛场内外的秩序与颜值同样惊艳。市文旅部门在球场内外、道路两侧挂满了体现赣超氛围的道旗，各式融入足球元素的景观小品分布在体育场周边，将赛事的热烈气息传递给每一位到来的市民和球迷。由市融媒体中心、市文化传媒集团90余名

党员组成的党员突击队，分布球场南北门口的52台闸机，引导球迷安全、有序、高效入场。城管部门安排工作人员集中清扫绿化带、公交站，赛事期间增派快速保洁组随清随扫，确保整洁如初。公交部门派出公交车将球迷们有序从各接驳点送至体育场。执法人员严管流动摊贩，保障道路通畅。公安警力、安保力量分布在各入口与看台区域，重点盯防助助威物料、旗帜杆等高风险区域。出租车上下客区、应急点位都有人把守，哪怕一个小插曲，也不曾发生。

这场胜利将在九江人的心中刻下难忘的印迹。球队赢球，球迷尽兴，城市出彩。如此九江，你怎能不爱？